

## Long live learning: более 400 программ для тех, кто стремится быть успешным!



Институт дополнительного образования проводит 2 октября IV Выставочный проект «Дополнительное образование в рамках Национального исследовательского университета».

Новая выставка - это уникальная площадка для демонстрации ресурсов образования и современных методов подготовки кадров для экономики и социальной сферы Челябинской области.

Предыдущий опыт оказался успешным: число обучившихся по программам дополнительного образования увеличилось до

8 тысяч человек в год. С нами сотрудничает около 800 предприятий и организаций Челябинска и области. Для них разработано около 400 авторских программ. Ни одна не повторяется в полном объеме, так как при очередном заказе содержание обновляется. И, что самое значимое для развития экономики страны, увеличивается число программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки по техническим направлениям, в частности по приоритетным направлениям развития программы Национального исследовательского университета «Энерго- и ресурсосберегающие технологии».

Обучение проводят высококвалифицированные преподаватели, которые активно занимаются научной, методической и практической работой. При этом они тоже систематически повышают квалификацию и проходят стажировки в ведущих университетах мира. Кроме того, по заявкам работодателей в проведении занятий могут участвовать ведущие специалисты предприятий и организаций, а также преподаватели ведущих вузов страны, Европы и США.

Все занятия проходят в современных мультимедийных аудиториях, большинство программ инженерного профиля - в научно-образовательных центрах «Машиностроение и металлургия», «Строительство», «Суперкомпьютерный центр», «Нанотехнологии», «Энергосберегающие технологии», «Аэрокосмические технологии», оснащенных уникальным оборудованием.

**О полном перечне программ и условиях обучения можно узнать по телефонам: (351) 267-95-01, (351) 267-92-72, на сайтах: <http://www.ido.susu.ac.ru>, <http://www.susu.ac> (раздел ИДО) или на выставке, которая пройдет 2 октября в бизнес-центре «Сигма». Сайт выставки: <http://expo.susu.ru/>.**

Деловая программа предусматривает круглые столы, семинары, презентации, мастер-классы, мини-тренинги, бесплатное тестирование по иностранным языкам, розыгрыш сертификатов на бесплатное обучение.

**Ирина ВОЛОШИНА, директор ИДО**

## Центр «Бережливое производство»

Современные условия ведения бизнеса таковы, что главной задачей любого предприятия является повышение эффективности. И эта задача должна решаться на всех уровнях фирмы, начиная от топ-менеджеров и заканчивая рядовыми рабочими и служащими. Как получить максимальную отдачу от единицы материалов, оборудования, труда, энергии, денег, времени?

Хороший ответ на этот и многие другие важные вопросы дает концепция «Бережливое предприятие», предполагающая распространение эффективных методов управления на все сферы деятельности, включая производство, логистику, маркетинг, планирование, финансы, инвестиции и так далее.

Сегодня центр «Бережливое производство» оказывает консалтинговые услуги по решению широкого спектра экономических проблем предприятия, предлагает краткосрочное обучение и повышение квали-

фикации персонала предприятий как по программам Центра, так и по индивидуальным программам.

Особенный интерес слушателей вызывают модульные программы обучения «Организация бережливого производства на предприятии». При этом можно самостоятельно выбрать количество и перечень модулей, что позволит получить и базовые, и специальные знания в необходимом объеме. Данные программы ориентированы на широкую аудиторию (корпоративных клиентов, специалистов, желающих повысить свой профессиональный уровень, студентов любых специальностей) и представляют собой концентрат экономических знаний по ключевым направлениям: маркетинг, логистика, ценообразование, финансовый менеджмент, инвестиции и, конечно же, бережливое производство.

Мы открыты для общения и приглашаем предприятия и организации, а также всех заинтересованных лиц к сотрудничеству, обучению, обмену опытом.

## Центр делового образования факультета «Экономика и предпринимательство»

Для тех, кому не чужды амбиции и стремление к профессиональному росту, Центр делового образования предлагает курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки по актуальным и престижным направлениям. Курсы профессиональной переподготовки - это удобный, недорогой и быстрый способ овладеть смежными профессиями или получить вторую специальность.

Преимущества профессиональной переподготовки очевидны: отсутствие общеобразовательных предметов (при наличии базового высшего образования); максимальная приближенность к практике.

Наибольшим успехом среди слушателей пользуется программа «Оценка стоимости предприятия (бизнеса)» (1002 часа).

Профессия оценщика сегодня - одна из наиболее престижных и востребованных. Ни одна операция или сделка с собственностью не обходится без профессиональной оценки. Программа обучения разработана в соответствии с государственными требованиями к программам профессиональной переподготовки оценщиков в РФ и позволяет подготовить высококвалифицированных и конкурентоспособных специалистов в области оценки недвижимости, земельных участков, машин, оборудования и транспортных средств, нематериальных активов и интеллектуальной собственности, цен-

ных бумаг, предприятия (бизнеса). Занятия проводят преподаватели ЮУрГУ и практикующие оценщики с большим практическим опытом - начальники отделов оценки, эксперты-оценщики, руководители. Центр тесно сотрудничает с саморегулируемыми организациями оценщиков: Межрегиональная ассоциация оценщиков «СМАО», Ассоциация российских магистров оценки, Российское общество оценщиков, некоммерческое партнерство «Сибирь».

Тем, кто планирует заниматься экспертизой транспортных средств, адресована новая программа подготовки экспертов-техников.

Она разработана в целях осуществления единой государственной политики при выполнении независимой технической экспертизы транспортного средства при обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО). Эксперт-техник должен иметь не только специальные познания в области оценки и технологии восстановительного ремонта ТС, но и навыки трасолога, автотехника и так далее, а также хорошую юридическую подготовку.

Еще одна из популярных программ - «Логистика и управление цепями поставок» (506 часов). Слушатели познакомятся с современными подходами и технологиями ведения бизнеса, эффективным управлением материальными пото-

ками на стадии закупок, производства и распределения в микро- и макросистемах, научатся разрабатывать транспортные схемы, отслеживать движение сырья, проводить оптимизацию транспортных потоков и оперативный анализ по управлению запасами, вести учет товара.

С 2012 года в Центре открыто обучение по программе «Экономист по международной системе бухгалтерского учета, финансового менеджмента и аудита».

Слушатели приобретают дополнительные компетенции и профессиональные навыки в области бухгалтерского учета, налогообложения, международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), управления финансами предприятия, финансового анализа, внутреннего аудита и системы внутреннего контроля. Получение дополнительной квалификации предусматривает владение деловым иностранным языком.

Слушатели, успешно прошедшие обучение и итоговую государственную аттестацию, получают дипломы о профессиональной переподготовке, которые удостоверяют право (соответствие квалификации) специалиста на ведение профессиональной деятельности в определенной сфере.

Кроме того, в Центре разработано множество краткосрочных программ по бухгалтерскому учету, аудиту, основам предпринимательства, менеджменту, оценке.

## Независимый аттестационно-методический центр (НАМЦ ЮУрГУ)

Независимый аттестационно-методический центр создан в июле 2008 года как структурное подразделение ЮУрГУ и аккредитован в Территориальном полномочном органе Единой системы оценки соответствия на объектах, подконтрольных Ростехнадзору, автономной некоммерческой организации «Экспертно-консультационное агентство "Безопасность продукции и производство"» (свидетельство об аккредитации №0525 от 17.10.2008).

Центр предоставляет образовательные услуги по очно-заочной форме с применением дистанционных технологий по 19 программам дополнительного образования (повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка), соответствующим профилю основных профессиональных образовательных программ вуза.

Обучение различных категорий руководителей и специалистов организаций методам охраны труда и проведению аттестации рабочих мест по условиям труда реализуется по трем программам. В настоящее время ужесточились требования российского законодательства к подготовке руководителей и работников в области охраны труда, к профессиональной переподготовке

работников, руководителей и специалистов службы охраны труда, не имеющих профессиональной подготовки и стажа работы в данной области. Курс лекций включает изучение актуальных проблем охраны труда - это трудовая деятельность человека; обязанности и ответственность руководителей и работников по соблюдению требований законодательства о труде и охране труда; организация системы управления охраной труда (требования к системе, практические рекомендации по разработке, внедрению, поддержанию в рабочем состоянии и постоянному ее совершенствованию); аттестация рабочих мест по условиям труда; предоставление компенсаций за условия труда; экономическое стимулирование улучшения охраны труда на предприятиях; основы предупреждения травматизма и профессиональной заболеваемости; документация и отчетность по охране труда; обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; социальная защита пострадавших на производстве и другое.

Обучение вопросам экологической безопасности проводится по программам дополнительного образования для руководителей

и специалистов с высшим образованием и работников со среднетехническим образованием при осуществлении деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению отходов I-IV класса опасности. Курс лекций включает: экологическое и природно-ресурсное законодательство Российской Федерации и ответственность за их нарушение; экономический механизм охраны окружающей среды (в том числе система платежей за загрязнение окружающей среды); экологический аудит и производственный экологический контроль; экологический менеджмент (в том числе сертификация систем экологического менеджмента); обращение с отходами; проектирование природоохранных объектов и другое.

Курс лекций по пожарной безопасности для работников организаций включает вопросы российского законодательства в области пожарной безопасности - это понятия о процессах горения, пожаровзрывоопасных свойствах веществ и материалов; требования пожарной безопасности к объектам зашиты (продукции), в том числе к зданиям, сооружениям и строениям, промышленным объектам, пожарно-технической продукции

и продукции общего назначения; меры пожарной безопасности при проведении пожароопасных работ и хранения веществ и материалов; требования пожарной безопасности к путям эвакуации; общие сведения о системах противопожарной защиты; организационные основы обеспечения пожарной безопасности в организации; действия ИТР, рабочих и служащих при пожаре.

Занятия проводятся в специализированных аудиториях, оборудованных мультимедийными системами, компьютерных классах с возможностью свободного выхода в Интернет высококвалифицированными преподавателями кафедры «Безопасность жизнедеятельности». Программы включают теоретические и практические занятия. Курсы постоянно обновляются в соответствии с изменениями в российском законодательстве, развитием новых технологий и потребностей рынка труда.

С 2008 по 2012 годы в НАМЦ ЮУрГУ повысили квалификацию более 8000 слушателей. Это работники предприятий и организаций Челябинска, Челябинской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Московской, Новосибирской, Кемеровской и других областей.

# без границ



## Центр дополнительного образования «Педагогика профессионального образования»

Знание педагогики необходимо человеку и в личной жизни, и в профессиональной деятельности: оно помогает воспитывать детей, общаться с людьми, понимать их и быть понятым. Грамотное взаимодействие с коллегами важно и на работе, даже если вы не преподаватель.

Мы предлагаем программы по направлениям «Педагогическое образование» и «Менеджмент» («Управление образованием») как для переподготовки с выдачей диплома, так и для повышения квалификации.

В новом учебном году мы предлагаем программы переподготовки: «Преподаватель высшей школы» (для магистрантов, аспирантов, преподавателей), «Педагогическое образование» (для разных категорий слушателей), «Менеджмент» («Управление образованием») - для руководителей образовательных учреждений и их подразделений), «Менеджмент в научно-образовательной сфере».

Для исследователей в области педагогики) - программу «Теория и методика педагогического исследования» и ее модули: «Методология педагогического исследования», «Логика педагогического исследования», «Этапы и методы педагогического исследования», «Применение методов математической статистики в педагогических исследованиях», «Презентация

результатов исследования» и другие.

Для преподавательского состава вузов и учреждений среднего профессионального образования подготовлены программы повышения квалификации: «Проектирование основной образовательной программы», «Технология разработки межпредметных учебно-методических комплексов», «Компетенции преподавателя высшей школы», «Компетенции преподавателя среднего профессионального образования», «Система оценивания качества образования: условия, процессы, результаты», «Личность студента, личность преподавателя: аспекты взаимодействия» и другие. Для повышения академической и профессиональной мобильности будут реализованы программы: «Технология разработки совместных программ», «Учебно-педагогическое взаимодействие с иностранными студентами», «Инновационные технологии в мировом образовательном пространстве».

Некоторые из этих программ полезны и руководителям образовательных учреждений. Дополнительно для них предусмотрены программы повышения квалификации: «Система менеджмента качества», «Профессиональная компетентность заведующего выпускающей кафедрой», «Управление кафедрой в условиях интеграции

образования, науки и предпринимательства», «Интеграция науки, образования и предпринимательства в университете».

Специально на студентов и школьников рассчитаны программы: «Деловой английский, деловая корреспонденция», «Психологический тренинг для будущих менеджеров», «Психологическая подготовка к действиям в экстремальных ситуациях», «Школа вожатых». Студенты также могут пройти долгосрочные программы «Педагогическое образование» и «Менеджмент» (1080 час), а по окончании университета они получат диплом о переподготовке.

Центр реализует программы для слушателей, желающих использовать педагогические знания в повседневной жизни: «Особенности образования человека в онтогенезе», «Педагогика дошкольного возраста», «Педагогика подросткового возраста», «Практикум разрешения педагогических конфликтов», «Педагогика семейных отношений», «Преодоление возрастных кризисов средствами образования», «Проблемы взаимодействия семьи и школы» и другие.

Также мы разрабатываем индивидуальные программы по заявкам будущих слушателей по названным направлениям.

Набор на курсы осуществляется в течение года.

## Дополнительное образование дистанционно

ЮУрГУ входит в число вузов, которые одними из первых в России стали применять дистанционные технологии в обучении. Сегодня накоплен достаточный опыт для того, чтобы трезво оценивать их эффективность и ответственно выбирать средства для их реализации. Институт открытого и дистанционного образования ЮУрГУ (ИОДО ЮУрГУ) предоставляет слушателям возможность получения образования в любом месте, где есть Интернет, индивидуально (в электронной образовательной среде, без отрыва от учебы, производства) или в группе (в форме вебинаров и виртуальных практикумов).

**Мы предлагаем практикоориентированные программы:**

**1. Учащимся школ, профессиональных училищ, колледжей, техникумов:**

- по предметам, которые традиционно выносятся на ЕГЭ и являются частью вступительных испытаний во всех вузах страны, практически на все специальности;
- дистанционный репетитор: математика;
- от реферата до эссе: пишем творческую работу;
- по овладению новыми программами и технологиями;
- азбука web-дизайна;
- азбука web-конструирования.

**2. Специалистам:**

- управление государственными и муниципальными заказами;

- конструирование и дизайн Web-сайтов.

**3. Работникам образования, реализующим дистанционные технологии в обучении:**

- основы e-learning для преподавателя вуза;
- педагогические аспекты электронного обучения;
- интернет-ресурсы в работе преподавателя;
- MS Office: простые решения для работы преподавателя;
- технология и методика подготовки электронных учебно-методических ресурсов;
- технология создания тестов достижений;
- технология создания эффективной презентации.

Сейчас слушатель имеет возможность выбрать не только программу повышения квалификации, но и отдельные ее модули, необходимые для дальнейшей успешной профессиональной деятельности. При этом для каждого слушателя составляется индивидуальный учебный план и график обучения. Он сам решает, какие модули ему интересны, и когда приступить к их изучению.

Таким образом, в ЮУрГУ создается адаптивная система повышения квалификации, которая максимально удовлетворяет запросы слушателей с различной базовой подготовкой, при этом оставляя возможность мобильного качественного изменения содержания программ, исходя из общественных запросов.

## MBA-центр международного факультета

История MBA-центра международного факультета ЮУрГУ насчитывает более десяти лет.

За эти годы обучение по различным программам прошло около 4000 специалистов и руководителей среднего и высшего управленческого звена.

MBA-центр дает практическое образование тем, кто ставит перед собой высокие цели. Полученные знания создают предпосылки для развития организации, бизнеса и собственной жизни.

В настоящее время центр ведет подготовку по программам дополнительного профессионального образования:

- Мастер делового администрирования (MBA)
- MBA-Стратегия (МИМ ЛИНК, Открытый Университет Великобритании)
- Президентская программа (стратегический менеджмент, финансовый менеджмент, управление проектами на предприятиях)
- Подготовка арбитражных управляющих
- Управление персоналом
- Финансовый менеджмент

Mini-MBA.Practice МСФО (диплом ИПФМ, Великобритания)

Английский язык  
Развитие малого бизнеса  
Краткосрочные семинары.

**MBA-центр - это:**

Ведущие преподаватели, бизнес-тренеры и консультанты ЮУрГУ  
Лучшие профессора Уральского государственного университета (Екатеринбург), Высшей школы экономики (Москва), Государственного университета управления (Москва), РАНХ и ГС (Москва), «Межрегиональной ассоциации преподавателей MBA» (Екатеринбург, Пермь, Нижний Новгород)

Обучение через действие  
Выездные школы с погружением  
Непрерывная поддержка в виртуальной среде  
Международные стажировки  
Коучинг  
Административное сопровождение  
Современные технически оснащенные аудитории  
Уютная гостиная  
Постпрограммное обучение.

## Центр дополнительного образования торгово-экономического факультета ЮУрГУ

Центр дополнительного образования торгово-экономического факультета основан в 2006 году. Сегодня это мощная образовательная организация.

Миссия центра - способствовать профессиональному росту слушателей на основе актуализации и систематизации знаний и развития соответствующих навыков, с использованием современных технологий обучения.

Отвечая современным требованиям бизнес-пространства Уральского региона, Центр успешно реализует более 15 программ дополнительного профессионального

образования по актуальным вопросам экономики и менеджмента. В 2007 году стартовала уникальная для Южного Урала программа «РИМА-подготовка специалистов в области маркетинга». Партнеры проекта - Государственный университет управления (Москва) и университет Inholland (Нидерланды). Слушатели, помимо занятий в учебном центре, получают возможность приобрести ценный практический опыт на стажировке в Нидерландах и ознакомиться с работой маркетинговых служб крупнейших голландских компаний.

Занятия ведутся в режиме диалога, как практические семинары с глубокой теоретической подготовкой. Большое внимание уделяется взаимодействию государственных органов, работодателей и слушателей. Учащиеся обмениваются опытом, приобретают навыки, устанавливают необходимые контакты для успешного развития карьеры.

Изучение той или иной темы всегда заканчивается поиском решений в конкретных ситуациях (кейсовая методика). В итоге выпускники получают не только мощную базу теоретических фундамен-

тальных знаний, но и хорошие практические навыки.

Каждый слушатель получает эксклюзивные учебные материалы. По окончании программы выдается комплект учебно-методических материалов и CD-диск с материалами прослушанного курса.

Центр дополнительного образования работает как по индивидуальным заявкам, так и по заказам предприятий всех отраслей регионального бизнеса.

Занятия проводятся по удобному графику 1-2 раза в неделю вечером или в выходные, что позволяет совмещать учебу с работой.